

大学生村官高俊英的幸福生活

用新思维助村民致富奔小康

本报记者 牟张涛
通讯员 郭玉华

近日,大学生村官高俊英又坐不住了。麦苗返青,不少村民正在进行浇水等农作。他们有没有难处需要排解?高俊英来到村民家中以及田间地头和他们聊起了家常。高俊英目前担任牡丹区皇镇乡付海行政村任支部书记助理,从陌生到熟悉,在和村民们朝夕相伴的日子里,她渐渐爱上了这个村,爱上了这个村的人和事,她通过自己的热情服务,使自己成为了付海村群众的“贴心人”。

“热心”村官 微信里建新家

2015年8月初,报到的第二天,高俊英就骑着电动车来到了付海村。为了尽快适应工作环境,她配合“双联双创”和群众满意度调查大走访,将付海村的7个自然村、900余户村民走访了一遍,共发放问卷865份,查找问题23个。通过整理,建起了付海村村民通讯录。与



高俊英走访,看村民是否有帮助需求。

村民渐渐相互熟悉了解后,经常有村民们找她帮忙在手机上充话费、或者在网上购买东西,她由此受到启发,创建了村级服务微平台—“付海一家亲”微信群,一方面为村民提供政策咨询和便民服务,另一方面也让在外务工的人更多地参与到村庄发展中来。

从此,微信群成为了她和村民沟通交流的桥梁,谁家有事需要帮忙,就到群里来找她,

她也会及时将一些惠农政策发布在群里,微信群逐渐拉近了她和村民的距离,成了付海村的新家。

自2015年底,全乡大范围开展精准扶贫工作。为了全面摸清本村贫困户底子,高俊英和村干部挨家挨户走访,从家长里短聊到脱贫致富,认真记录每一户家庭状况,回去后又为贫困户逐一建立档案,上面详细记载家庭成员情况、耕地

面积、收入来源、房屋状况等信息,并附电子版照片。同时结合各户基本情况,分类施策,一方面积极联系菏泽义工团为孤寡老人、留守儿童免费进行体检、义务理发,并在重阳节、春节等其他重大节日时为他们送去米面油等生活用品,累计开展活动8次,为贫困群众免费体检280余次,慰问孤寡老人26位。同时结合最美笑脸爱心救助协会、菏泽物流协会等,开展寻找“最美励志少年”、“帮她重见光明”等活动,共为5名贫困儿童找到长期帮扶人,发放助学金5200元。

“尽心”村官 想方设法开阔村民思路

随着和村民的不断了解,她认识了几个做玻璃加工的农户,为了帮助他们扩大生产规模、增加收入,晨间傍晚、街头巷尾,她一家一家做工作,一户一户做动员,希望能够说动村民们能成立玻璃加工合作社,规范标准,统一包装。但成立合作社就需要有一定的资金投入,村民们一怕有风险,二怕会

赔钱,加上合作意识差,纷纷退缩了。这件事也让她认识到,村民们小农思想严重制约着村庄发展。今年她计划带着他们走出去,进一步开阔思路,让村玻璃合作社尽快建起来。今年春天,她想办好“农村党校”,建起电商平台,请农村种养殖大户介绍经验,开展农作物种植技术培训,她希望能通过这种形式,逐步打破村民小农思想桎梏,发挥村干部和党员带头作用,带动村庄经济逐步发展起来。

问起这一年多“村官”的感受,她说“村官”就两个字,但承载着太多太多的责任与担当:她的职务是党组织给的,她决不能辜负党组织对她的充分信任;她的权利是村民给她的,她决不能辜负村民对她的满腔热情,有了责任和信任,还有什么理由能懈怠呢!农村就是一片大有作为的广阔天地,她坚信无论面对什么样的困难,遇到什么样的挫折,她都不会忘记“扎根基层、服务农民”的铮铮誓言,她在农村广阔天地用壮美的青春之歌向大家证明:她的名字叫“村官”!

签订合同看仔细 别让格式“套”住你

本报菏泽3月5日讯(记者 董梦婕 通讯员 李丽) 3日上午,50多岁的郑先生将一面写着“秉公执法 真诚服务”的锦旗送到了菏泽市经济开发区市场监督管理局,感谢该局公平交易科执法人员为他挽回3万元的经济损失。

2月23日,开发区市场监管局接到郑先生的投诉,称2月12日他与菏泽某装饰工程公司约定花费105000元装修新房,郑先生签订了一份《家庭居室装饰装修工程施工合同》后交纳了3万元首期款。

待郑先生回到家仔细看过合同后发现,很多口头承诺的部分并没有在合同中显示,且条款利益倾向于装饰工程,于是次日就找到装饰工程公司

要求退款。但装饰工程公司认为并无过错,合同一旦签定,就有法律效力,郑先生要解除合同需要按合同约定扣除总价款的20%。

多次和该装修公司协商无果的郑先生,万般无奈下,只好来到开发区市场监管局投诉。接到投诉后,执法人员首先进行了事实调查,听取了消费者与装饰工程公司双方意见,了解合同签定经过及双方诉求。消费者坚决要求解除合同,但装修公司百般推托不肯让步。办案人员迅速核查相关的材料,初步认定该公司的行为属于《合同法》中“经营者与消费者采用格式条款订立合同的,经营者不得在格式条款中加重消费者责任”。随即

又耐心向双方宣传了《合同法》、《消费者权益保护法》等相关法律法规,依法向装饰工程公司指出在合同履约中存在的问题及不足和诸多诚实守信的宗旨的建议和意见。

通过不断地沟通与交流,最后达成一致意见:终止双方签订的合同,由被投诉人退回郑先生3万元首期款。拿着失而复得的3万元,郑先生激动万分。“我轻信业务员一时冲动签定合同,没想到要退款这么难,真心感谢你们为老百姓办实事!”郑先生说。

开发区市场监管局提醒广大消费者,在签订合同时,各项事宜一定看清楚,切不可因一时大意而给自己带来不必要的麻烦。

在家开办诊所 乡医被重罚

本报单县3月5日讯(记者 周千清) 病急不能乱投医,黑诊所要分辨清。单县黄岗镇一乡村医生在没有医师行医资格证的情况下,在家私自办诊所。单县卫生计生综合监督执法局了解情况后,依法没收违法所得,并处行政处罚。

日前,单县卫生计生综合监督执法局接到举报,黄岗镇一乡村医生张某某在家私自为病人看病输液等诊疗活动,立即指派卫生监督员

赶赴现场进行监督检查,发现张某某正在家中为病人输液。

监督员现场制作执法文书后,将张某某药品、器械给予证据先行保存,下达卫生监督意见书,同时张贴查处公告。经核实张某某自2016年10月26日以来共获得违法所得1.176万元,依据《中华人民共和国执业医师法》第三十九条给予当事人没收药品器械,没收违法所得,罚款人民币一万元的行政处罚。

注销公告

经股东会研究决定,菏泽市牡丹区金鑫汽车服务有限公司(注册号:371702200014002)决定依据法定程序予以注销。所有债权人自公告之日起45日内,请携带有关债权的证明材料到本公司申报债权,逾期未申报债权的,视为自动放弃债权,本公司将依法办理注销手续。